

晨报记者 俞炯

14日上午谷爱凌晋级自由式滑雪女子坡面障碍技巧决赛,当天下午苏翊鸣也凭借着非常精彩的表现强势获得了单板滑雪男子大跳台的决赛资格。这对中国代表团的“雪上姐弟”,今天将携手冲击北京冬奥会各自项目上的金牌。

“雪上姐弟” 今日携手出击

为中国代表团力争两金

谷爱凌:压力之下无惧色

在勇夺本届冬奥会自由式滑雪女子大跳台冠军之后,谷爱凌力争自己的第二块冬奥会金牌。虽然她目前的主项是U型场地技巧,但坡面障碍技巧项目上也有着相当强的竞争力,这位天才少女的第一

个世界冠军头衔就来自这个项目。

北京冬奥会自由式滑雪女子坡面障碍技巧资格赛原本应该在13日上午举行,因为天气原因被推迟到了14日,而且在出场顺序上谷爱凌也由于重新抽签变成了所有选

手里的第一位。

看上去,谷爱凌的状态因此受到了一定的影响。在大风中开始比赛的第一滑,她选择以稳为主,难度不高,还出现了一次小失误,只拿到57.28分。第一轮过后,谷爱凌排在所有选手中的第11位,处在被淘汰的边缘。

好在,谷爱凌再度展现了压力之下毫无惧色的自信,第二滑发挥出自己的正常水平。

一大早就来到赛场准备的谷爱凌在等待自己第二滑的分数时,还掏出了带在身上的早饭韭菜盒子,边吃边等着裁判给出最后的评分——79.38分,这已经足以让她晋级决赛。

自由式滑雪女子大跳台的决赛将在今天上午9点半开战(资格赛分数将不会被带到决赛中),经过三轮比拼来决定最后的金牌归属。

苏翊鸣:首跳就惊艳全场

在此前单板滑雪男子坡面障碍技巧比赛中,苏翊鸣尽管发挥出色,但最后还是遗憾地只拿到银牌。不过坡面障碍技巧只是苏翊鸣的副项,昨天开始的大跳台才是他的强项。

空中翻腾转体能力强、难度高,苏翊鸣果然在资格赛的第一轮就惊艳全场。他第一跳以一个内转1800的高难度动作,得到了92.50的超高分。

苏翊鸣第二跳的动作外转1440、加抓板尾,难度也不低。由于在落地时稍微有点不稳,出现了手扶雪地的动作,他获得了62.75分。

虽然苏翊鸣在第三轮挑战外转1800这样的高难度动作时,落地再度出现了失误,但他还是凭借前两轮的成绩,拿到了决赛的门票。

苏翊鸣第一跳的92.50分,也是资格赛中全场单跳的最高分。

单板滑雪男子大跳台的决赛时间是今天下午1点。此外,中国女选手荣格以资格赛第九的成绩,也进入了今天上午单板滑雪女子大跳台的决赛。

图片/新华社 制图/张继

俄罗斯奥委会花滑 选手瓦利耶娃获准继续 参加北京冬奥会

据新华社报道 国际体育仲裁法庭14日宣布驳回国际奥委会、世界反兴奋剂机构和国际滑联的上诉,决定允许俄罗斯奥委会的花滑选手瓦利耶娃继续参加北京冬奥会。

北京冬奥会花样滑冰比赛7日决出该项目首金,年仅15岁的瓦利耶娃帮助俄罗斯奥委会队夺得团体赛冠军。不过,本应于8日晚举行的颁奖仪式却因故延期。

11日,受国际奥委会委托负责奥运兴奋剂检查的国际检查机构发表声明称,俄罗斯反兴奋剂机构在去年12月25日于俄罗斯圣彼得堡举行的俄罗斯花滑锦标赛中采集了瓦利耶娃检测样本,并送往世界反兴奋剂机构认证的瑞典斯德哥尔摩实验室检测。今年2月8日,也就是在北京冬奥会花滑团体赛结束之后第二天,瑞典斯德哥尔摩实验室报告称瓦利耶娃的样本呈曲美他嗪阳性,该运动员立即遭到俄罗斯反兴奋剂机构临时禁赛。

瓦利耶娃2月9日向俄罗斯反兴奋剂机构纪律委员会提起上诉。在当天召开的听证会上,该机构纪律委员会决定取消对瓦利耶娃的临时禁赛,允许她继续参加北京冬奥会。随后,国际奥委会、世界反兴奋剂机构、国际滑联均向国际体育仲裁法庭提起上诉,质疑俄罗斯反兴奋剂中心作出的撤销临时禁赛的決定。

国际体育仲裁法庭于2月13日晚8点34分在其北京的临时办公室召开视频听证会,会议持续到2月14日凌晨2点10分。参会人员包括国际奥委会、世界反兴奋剂机构、国际滑联、俄罗斯反兴奋剂机构、俄罗斯奥委会相关代表,以及运动员本人瓦利耶娃。

14日下午2点,国际体育仲裁法庭宣布,基于本案非常有限的事实,在考虑相关法律问题后,决定不对瓦利耶娃进行临时禁赛,理由如下:

第一,该运动员属于《世界反兴奋剂条例》中的“受保护人群”。

第二,俄罗斯反兴奋剂机构相关条例和《世界反兴奋剂条例》对有关“受保护人群”的临时禁赛并未明文规定。与此同时,这些条例对不同证据标准和“受保护人员”的较轻处罚都有具体规定。

第三,国际体育仲裁法庭小组审议了本案的公平性,以及可能对“受保护人群”造成的伤害。该运动员在北京冬奥会期间的兴奋剂检测未呈阳性,在2021年12月进行的兴奋剂检测呈阳性后,需根据案情接受处理。此外,小组还特别考虑到,在当前情况下阻止运动员继续参加冬奥会,将给其造成无法弥补的伤害。

第四,国际体育仲裁法庭小组强调,2021年12月的兴奋剂检测结果,存在通知不及时的问题,这影响了运动员的相关合法权益。在北京冬奥会期间收到迟来的药检阳性通知不是运动员的错。

因此,国际体育仲裁法庭认为解除临时禁赛的这一决定是正确的,同时表示,他们只是被要求决定是否对该运动员进行临时禁赛,而并未要求对本案的是非曲直作出裁决,也不审查与北京冬奥会花滑团体赛结果有关的法律后果,因为这些问题将在其他程序中审查。

瓦利耶娃将于15日参加冬奥会花滑女单短节目比赛。



2月15日
冬奥会
自由式滑雪女子
坡面障碍技巧决赛
09:30 CCTV5

冰墩墩外壳就是“知识产权保护罩”

全国首例北京冬奥吉祥物侵权刑事案判刑1年

晨报特派 王嫣
(北京2月14日电)

14日上午北京冬奥会“全面加强知识产权保护专场”在北京新闻中心召开。据悉,截至目前,国家知识产权局已对63件奥林匹克标志予以公告保护,对北京冬奥组委提交的14件专利和315件商标申请予以保护。各地市场监管部门共查办侵犯奥林匹克标志专有权案件240余件。近期,北京快侦、快诉、快判一起制售盗版冬奥吉祥物冰墩墩、雪容融玩偶案,犯罪嫌疑人任某被判处有期徒刑一年、并处罚金4万元,成为全国首例侵犯北京冬奥吉

物形象著作权刑事案件。

国家知识产权局新闻发言人、知识产权保护司司长张志成介绍,国家版权局不仅开辟冬奥版权登记保护“绿色通道”,更对规制侵犯奥林匹克知识产权行为“零容忍”。他表示,像现在“一墩难求”的冰墩墩,既受到奥林匹克标志保护,也同时受到专利、商标和版权的保护,可以说是既穿着晶莹剔透的“冰糖外壳”,也戴着严密无形的“知识产权保护罩”。

国家市场监督管理总局执法稽查局副局长王松林介绍,目前相关北京冬奥知识产权的违法行为主要集中在三个方面:

一是未经权利人许可,在产品上

使用奥林匹克标志。比如,南京某公司销售侵犯奥林匹克标志(五环)专有权的口罩案,已处没收侵权口罩罚款24万余元;

二是未经权利人许可,在广告宣传中使用奥林匹克标志。比如,安徽某房地产开发有限公司侵犯奥林匹克标志(奥运、奥林匹克等词汇)专有权案,责令当事人立即停止侵权行为,并处罚金21万元;

三是未经权利人许可,在网站发布的内容中使用奥林匹克标志。比如,涪陵榨菜集团股份有限公司侵犯奥林匹克标志专有权案,当事人在其官方微博发布含有奥运内容的宣传图片,责令当事人立即停止侵权行

为,并处罚金15万元。

国家知识产权局同时发布通告,对第41128524号“冰墩墩”、第62453532号“谷爱凌”等429件商标注册申请予以驳回;对已注册的第41126916号“雪墩墩”、第38770198号“谷爱凌”等43件商标依职权主动宣告无效。国家知识产权局将持续开展打击恶意商标注册专项行动,对“北京2022”、北京2022年冬奥会会徽和北京2022年冬残奥会会徽等予以特殊标志保护,对北京冬奥组委申请的“冰墩墩”“雪容融”等予以商标注册保护,对其他适格主体申请的“谷爱凌”等冬奥健儿姓名商标予以注册保护。